



# 感受文化魅力

## 乐享“文化盛宴”

### ——2021第四届银川市民文化艺术节系列活动拉开序幕

本报记者 赵婵莉 见习记者 马军 文/图

用小汤勺舀起溶化了的糖汁,在白色的石板上画出一个个惟妙惟肖的生肖图案,粘上竹签,拿在手里边欣赏边吃;以细小的特制勾笔伸入壶内,反向绘画和写字,一幅幅精美的画作灵动飘逸,赢得了在场观众的阵阵叫好声;一根根麻绳“变身”生活用品和艺术品,巧妙地演绎麻编艺术……

4月10日,在2021第四届银川市民文化艺术节上,糖画、手工木梳、扎染、麻编、锡瓷等数十个非遗项目,以及贺兰山东麓葡萄酒、枸杞及特色产品进行展示,艺人们现场制作展示各具特色的展品,让观众大饱眼福。

当日,由银川市文化旅游广电局主办的纪念中国共产党成立100周年暨2021第四届银川市民文化艺术节系列活动,在银川文化艺术博览中心拉开帷幕。市民文化艺术节活动将从4月持续至10月,以“百年辉煌 唱响银川”为主题,在全市城乡开展包括百姓大舞台系列文艺活动、美术大展台系列艺术展览活动、梨园大戏台系列戏曲文化活动、艺术大讲台系列活动四个板块20余项,以绚丽多姿的艺术形式,充分展示银川文化艺术事业的成就。

据了解,活动期间还将举办“百部红色电影展映”“百首红歌大合唱”“百件革命文物巡展”“百名书画家红色主题作品展”“百万万人广场舞大赛”等“十个一百”群众文化活动,进一步满足群众文化需求,丰富文化供给形式,形成“社会各界同参与、百万市民共享”的新成果。

银川市文化旅游广电局相关负责人表示,此次活动的开展,将进一步满足群众文化需求,搭建市民群众文艺交流展示平台,让更多市民群众参与和感受文化魅力。



- ①传统手工艺麻编作品受到市民追捧。
- ②书法家现场挥毫泼墨书写楹联送给市民。
- ③一件件破损的瓷器在匠人手中恢复如初。
- ④惟妙惟肖的糖画吸引孩子们的目光。
- ⑤小小鼻烟壶,内画大世界。
- ⑥纯手工打磨的木梳令人惊艳。
- ⑦市民在银川文化艺术博览中心打卡。



宁夏第一片酿酒葡萄园。



农场职工在为扩建的葡萄园铺设滴灌带。



西夏葡萄酒厂建厂初期的发酵缸。

宁夏第一个葡萄酒整流器“夏朗德式蒸馏釜”。



工人在改造西夏酒庄整体风貌。

# “紫色名片”的“记忆”

### ——宁夏农垦集团力促葡萄一二三产业融合发展

本报记者 王斌 文/图

1982年,中国农科院的专家在宁夏农垦玉泉营农场考察时认为,该农场具有日照时间长,昼夜温差大特点,适合发展酿酒葡萄种植。当年,玉泉营农场开始引进种植酿酒葡萄,建立了宁夏第一个大型葡萄农场。1984年农垦西夏葡萄酒业公司建厂,成为宁夏第一家葡萄酒企业。

如今,葡萄酒产业已成为宁夏走向世界的“紫色名片”。今年以来,宁夏农垦集团认真谋划,根据垦区土地利用现状和产业发展基础条件,提出“保白稳红、葡萄上山”的思路,计划到2025年,打造贺兰山东麓集中连片10万亩高标准葡萄产业核心区,成为中国乃至世界最大的高标准葡萄示范基地。

据了解,宁夏农垦集团按照“强品牌、提效益、生态优先、融合发展”的总体思路,以产业生态化、生态产业化为引领,依托万亩优质葡萄基地和“西夏王”品牌,传承农垦文化,坚持市场导向,加快构建现代葡萄与葡萄酒产业体系,大力推进“葡萄一二三产业融合发展”,建设宁

夏贺兰山东麓葡萄酒产业融合发展的核心区、示范区、引领区,将玉泉营打造成宁夏农垦文化与贺兰山东麓葡萄酒产区的“第一品牌”。

“玉泉营是贺兰山东麓葡萄酒的发源地,按照《中国(宁夏)贺兰山东麓葡萄酒产业高质量发展规划》和《宁夏农垦玉泉营葡萄一二三产业融合发展规划》,到2025年,这里将建成以玉泉营农场和羊滩农场为中心,辐射周边农场和乡村的葡萄产业集群,打造玉泉营葡萄酒历史文化风情小镇,并建成葡萄与葡萄酒一二三产业融合发展的先行示范区。并引进葡萄酒辅料、包装物,葡萄籽、皮渣等综合利用清洁生产加工项目,延伸产业链,打造西夏王绿色生态葡萄酒及衍生品加工园区。”宁夏农垦集团相关负责人说,按照“改造优先、按需新建、循序渐进、分步实施”的总体要求,目前正在对项目区内现有建筑、现有环境、现有基础设施等优先进行改造提升;根据产业发展及招商引资情况,逐步新建葡萄酒博物馆、葡萄交易中心、休闲旅游设施等项目。



宁夏第一个葡萄酒果汁分离器。



装葡萄酒的瓶子,最早就是用这个刷瓶器刷干净的。